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ATA 02212008

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT. da Sessão
Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia dezessete de Novernbro de
dois mil e oito, as l9:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal de
Nova Nazaré-MT, com a presença dos vereadores, Sro. Fábio Arruda Pereira,
plesidente interino em exercício, João Teodoro Filho l' secretario. Railda de
Fátima Alves de Carvalho-2' Secretaria. e os demais vereadores: Maria Divina
Clementino de Morais. Reginaldo MaÍins Del Colle, Zezito Moreira Neres,
Carlos Rodrigues de Oliveira, Jonas Maúiniano Filho, e estando ausenle o
vereador Ari Maraiho. Havendo o número legal de vereadores deu-se em nontc
dc f)eus. iniciando a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: Depois dc.

curnprimentar a todos os presentes, o presidente colocou a ATAS n" 020/20008
do dia 2710912008 e 021/2008 do dia 03/t0/20008 em votação, aprovada por
unanimidade.CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Foi feito. à leitura dos
protocolos recebidos do Ministério da Educação Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação, foi feito, à leitura dos protocolos recebidos do
Ministério da Saúde Secretaria Executiva do Fundo Nacional de Saúde, foi Í'eito
à leitura dos Oficios n" 002 e 005/2008 foi feito à leitura da mensagem do projeto
de lei no 016/2008 o referido projeto foi encamiúado à comissão única. Í'eito
também à leitura da mensagem do projeto de lei no 0t7l2008 o referido pro.jeto
Ítri encaminhado à comissão única foi feito à leitura da mensagem do projeto de
lei no 018/2008 o referido projeto foi encaminhado a comissão única. Grande
Expediente: Foi feito, à leitura do Requerimento no 062/2008 de autoria do
Vereador Joâo Teodoro Filho. o seúor presidente colocou em discussâo. Com a

palavra o vereador Jonas. Um requerimento deste daqui é só para cego
nresmo. por que não detequitar aonde ta o erro ai na educação todos nós sabenros
que se você for pega você vai ver que é mentiroso o investimento que venr sendo
ftito na educação nesse município a frota de ônibus as crianças que não tem aula
ai ve-nr aqui e pede para que faça teste no professor que o professor é o culpado
disso. detequitar onde esta o erro será que o erro esta no professor que o baixo
índice na educação do nosso município. claro que não isso é um fronta gente.

contra nossos professores do ensino fundamental do nosso município. se vocês

Íbr lá vocês vão verificar quantos dias fica sem um aluno sem vim na aula por
que o ônibus quebrou por que a combe quebrou, e ai é culpa é do professor não.

se investisse o dinheiro mentirosamente se fala que só no tribunal lá investiu 25

por cento na educação no índice era diferente, e eu falo ainda mais talvez nós vitt
que nosso índice aumentou. nós aumentamos ai o índice na prova Brasil Íbi têito
o levantamento de IDEB que foi feito foi aumentar o índice o eÍro ta no ensino
medio. nào ta no ensino fundamental se vocês for ver a media do ensino medio se
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vocês pegar o nosso rendimento do ensino médio, e nosso rendimento do ensino
Íündamental. vocês vão ver que o rendimento que nós tivemos no ensino
lirndamental foi maior, a nota foi mais alta, então é por ai eu falo se nós
pegarrnos ai esse ano que vem e investir realmente na educação com qualidade
de ensino mesmo por que é só para inglês ver o que vem acontecendo na
educação isso é só para inglês ver se você for lá pedir para o menino tirar unr
xerox não tem como por que nâo tem nada na educação, então gente é uma coisa
assim absurda. meu sou contra o requerimento, vem um requerimento pedindo
urr oficio pedindo ao ministério publico, ministério da educação, para poder
Íàzer um teste nos professores claro seria bom fazer um teste, mais seria bom
fazer todos os anos uma avaliação com todos os professores mais não por esse
motivo. por que a culpa dessa questão do IDEB não são dos professores você me
desculpa senhor presidente isso eu gostaria de deixar claro. Com palavra o
vereador João. Boa noite a todos, assim me estranha o nobre colega Jonas é
professor com medo da avaliação, se faz avaliação do aluno o tempo inteiro a
prova Brasil para avaliar o aluno a questão do vídeo MEC não só Nova Nazare
nrais o pais todo tem que fazer essa o exame, se falta de investimento o senhor é

cumpre-se você foi secretario de educação e aprovou as contas sabendo desse
índice o senhor também é professor eu não entendo o medo da avaliação sâo
proÍ'essores qualificados, vão provar que não são os professores já foram testado
os alunos na prova Brasil e vamos dirigir nós vereadores nossa competência para
a verdadeira aplicação de recurso os secretários municipais tem também a

responsabilidade e exigir que se abra o recurso e que não invente na hora de
assinar que os secretários também são responsáveis por ter assinado junto cont
preÍêito se não me falha a memória o seúor foi secretario de educação e venr
rle dizer que educação é um farsa, isso me surpreendeu muito eu sempre deÍ'endi
o vereador ta a frente da secretaria por que tem autonomia se prefeito fazer você
diz não prefeito, você não pode fazer eÍTado sou vereador e não vou me
complicar eu teúo um mandato na mão eu teúo um compromisso com o povo
isso me estranha muito ser contra avaliar os professores. tem que avaliar e sugerir
ainda que faça em todo pais se esta sofrendo na educação vamos qualificar os
protêssores vamos investir em vez de pagar abonos essa e nossa intenção eu não

tive intençào nenhuma de afronta professores não. a gente não pode levar as

coisas para o lado político não, nós temos um baixo índice em Nova Nazaré já
avaliou os alunos agora vamos avaliar os professores, se a questão é transporte
escolar. vamos melhorar a transporte escolar, se é merenda vamos melhorar a

rnerenda. se é a questão salarial vamos melhorar a questão salarial. a nossa

intençâo é desenvolver nosso municipio tem de ser feito uma avaliação em todo
pais quando se diz que o erro ta no ensino médio eu não concordo. que a base é
tudo. se você aprendeu a ler e escrever fica para fazer o ensino médio. agora sc
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vocês não sabe ler e nem escrever e interpretar um texto fica praticamente

impossível um professor do ensino médio passar alguma coisa se você nào tem

uma base, e por isso eu insisto, peso a aprovação dos nobres colegas que aprove

o requerimento e encaminhe, eu não vejo nada de mais se eu sei o que me

perguntar vou responder. Com a palavra o vereador Jonas. Ainda bem que eu

passei por lá. por que se for abrir a mala eu acho que o prefeito tinha que sair era

preso da educação e mesmo essa é a verdade, ainda bem que eu passei por lá, por
que eu queria que os vereadores fosse secretário de educação ou de saúde um dia
para ver a podridão que tem lá, quando tem um prefeito serio ai é uma coisa, que

investir na educação é coisa seria eu não estou falando de medo aqui por que os

proÍ'essores todos sâo competentes por isso que eu defendo isso, a avaliaçâo terr
de ser feita a prefeitura tem de sua avaliação ou um membro qual um, eles estão
preparados, só to falando uma questão de índice por que quando você fala que a

culpa ta no a ou b é por que se você pega, pegou a nota mais baixa num lugar vai
ter de elogiar, ou vai ter de ir foco a nota do colégio estadual foi baixa e preciso

criar um mecanismo pra melhorar, a nota do ensino fundamental foi alta e

rendeu esse investimento essa é a discussão que eu coloco aqui, o investimento
na educação viu seúora Railda e seúor Reginaldo o investimento tem de ser

serio educação o investimento tem de ser não só para inglês ver, se você ser a

nota do ensino médio vocês o tanto de aulas que esses meninos perderão por

culpa do ônibus por que nós não temos ai condições mesmo de ta trazendo esses

alunos nós não temos ainda seu vereador autor do projeto do requerimento tenl

contra tumo nós tem de trabalhar no contra tumo para melhorar, se for em outras

cidade você vai ver que é trabalhado o contra turno aqui não nós trabalhamos o

contra turno pra estrovar eles nós trabalhamos assim o menino que participa do

futebol a nota vai baixa a onde era para poder ta andando em conjunto entâo essa

é a realidade por isso que quando eu vejo isso aqui, vejo que é só pra barulhar

nào é uma preocupação com essa nota do IDEB.O presidente diz. Bom essa

questâo ai que é a educação sempre ocorre discussão e discussões sào naturais

ate que possa ocoÍTe o desenvolvimento que são processos de seres humanos as

vezes as pessoas não gosta de discuti não gosta de debater mais aqui na casa cada

um dispõe sua ideia o pessoal analisa também quero falar a referente a questão da

educação a onde a gente e vereador acompaúa parti ai da aplicação desse

recurso a onde os sessenta por cento de aplicação dos professores são exclusive e

tambem a onde tem de recurso aos sessenta por cento a onde poderia ftabalhar

esse sessenta por cento na questão de salas especiais pra reforço, contratando

professores para ta dano aula de reforço para aluno com algum tipo de

dificuldade, seja ela escrita seja ela de assimilação, a mecanismo sim, o conselho

inclusive essa paÉe da educação aprovou o salário que antes era atrasado hoje e

regular e e também uma questão de regularizar esse recurso que é FUND B t-tàtr
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em todos se você usa um recurso é o FUNDEB, Cinqüenta mil seria para pagar
proÍêssores contratados e salas especiais para esses certos alunos conr
deterrninadas deficiências ou que seja por parti escolar ou que seja por que
deÍlciência não nasce na escola nasce na família ou na sociedade então tent
como sim acabar com esses recurso de cinqüenta por cento folgado pata
melhorando nessa questão. Com a palavra o vereador Reginaldo. Boa noite. a

todos. eu vejo que a parti nesse requerimento as vezes é um sobe hipocrisia ate
por que quando eu mostrei a essa casa que no decorrer desse ano dois mil e oito
que a educação vinha conforme o balancete aqui esse daqui é um dos cheque sem
fundo na educação principalmente no sessenta por cento a excelência arrumou
um requerimento disse que era normal mais como normal ali a onde vem a calhar
as boas palavras do ex-presidente da educação ainda bem que vossa excelência
de lá por que realmente foi meio feio agtientar o sufoco de passa mais algum
tempo naquela secretaria então eu vejo que a preocupação não tem de ser agora
tem que ser lá atrás e ai não lá culpando eu ou você não aqui se tem de culpa
alguém somos nós os vereadores essa casa de leis por que aqui fiscalizamos mais
quando chega a hora de fiscalizar principalmente antes das eleições esses

cheques sem fundo aqui nada atrapalhou a vida de um Professional de educação
rruito menos ainda a do aluno, muito menos ainda aqueles que comeram a

metade de uma tijeliúa e ainda jogar uma desculpa farrapada em cima da
nutricionista hora seúores nada mais é do que a nossa própria trufa que ntis
temos um interesse, não temos o dever de fiscalizá-lo Com a pâlavrâ â
vereadora Railda. Boa noite a todos, seúor presidente eu vejo a questão desse

requerimento é como o vereador Reginaldo falo deverimos ta preocupado a mais
tempo. anteriormente como o ano pÍssado por exemplo quando acompaúamos a

questão merenda escolar lá no papel lá noventa e sete mil reais foi gasto na

merenda escolar. por o que ia na cumpuquiúa era uma miséria então quando se

fala que o prefeito investiu na educação trinta e um por cento no papel tudo
bonitinho o prefeito investiu trinta e um por cento investiu mais do que exige a

lei, só que porem na verdade a gente sabe que não é isso que ocore então eu

acho assim que são vários fatores que compromete essa questâo ai compromete o
baixo rendimento dos nossos alunos então que você posso esta fazendo uma serie

de análise para ta melhorando em todos os lugares para ter um rendimento
rrelhor muito obrigado senhor presidente. O senhor presidente colocou ent

votaçào teve a aprovação por 4(quatro) votas à 3(três). foi feita à leitura do
Requerimento no 065/2008 de autoria do Vereador João Teodoro Filho na qual

recebeu aprovação por unânime, o senhor Presidente transferiu os trabalhos da

lnesa para o lo Secretario João Teodoro Filho para que possa prosseguir os

trabalhos. foi Í'eito à leitura do Requerimento no 064/2008 de autoria do Vereador
Fabio Arruda Pereira. nesse momento coloco em discussão. Com a palavra o
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vereador Fábio Arruda, Bom essa revisão salarial. é o plano de careira que os

servidores tem, todos aqueles que são servidores da prefeitura guardas nesse

plano feito exclusive para eles, então tem um regime impróprio onde que não

ocorre às atualizações de tabelas, ai um determinado juiz. unt detenninado
contador, fala isso daí não existe, o outro fala isso daí não ta certo isso vai
pressionar a folha. mais o servidor que tem o tempo de casa, que tem o dever de

casa ele não pode ficar a mercê de cargos, cargos espontâneos de cargos de
norneaçào. resuneração por que hoje ta um político. hoje ta um cargo e chefia.
anranhã ta outro, então essa tabela tem de ser atualizado para não prejudica o
servidor. por que o servidor que tem oito, dez anos de serviço não pode ganha o
Inesmo que um que tem um ou dois mês de serviço isso ai incondicional pela a
lei. e tem de ser punido.Com a palavra o vereador Reginaldo. Gostaria aqui de
parabenizar ao senhor nobre colega Fábio, gostaria só de dizer que falta-nos
pagar, até por que vossa excelência sabe eu sou professor no setor publico, falta
também nós pagar as nossas perda salariais que igual a vossa excelência mesmo
Íàlou vem contadores, vem vereadores da base aliada ao prefeito e diz que isso
não existe que é incondicional que dizer quero garantir a vossa excelência que

condicional mesmo na época no ano de campaúa política nós já estamos

defasado a muito,muito e essa perca salarial que nós tivemos agora o mês

passado dez por cento esse perda desse ano enrolo.enrolo e enrolou novamente
não repasso nada ao servidor publico, mais gastaria de dizer ainda mais que aqui

nessa casa ouve um briga foi aprovado por essa casa aqui alguns direitos que a
gente consegui emendar a lei do servidor publico principalmente a garanti de cenr

por cento nas horas estrás, feitas aos domingos que Nova Nazaré hoje pela a lei

do servidor encontra incondicional Nova Nazaré não dá que é uma contia

condicional para o servidor trabalhar dia de domingo de ter seu cem por cento

então quero aqui também mais uma vez parabenizat e que se cumpra e que nâo

adianta ficar só no papel né nobre colega.Com a palavra o vereador Fábio

Arruda. Só gostaria de falar essa lei tem oito anos de criação' então nào tenr

conro você passar ai oito anos cumprindo cargo horário, todo serviço possível

que ela e exige, derepente chegar um cara e falar assim não fale vai por outra

nova. e o cara fica lá né sabe o que vai acontecer com ele isso não pode repetir

tem que ser cumprindo o que esta na lei.Com a palavra o vereador Jonas' Só

não entendi aqui, mais aqui a questão tava referindo antes senhor presidente e

atualizações dos salários, do servidor de acordo conforme a lei, é isso que o

nobre colega pede no seu requerimento' ta de parabéns essas questão mesmo

assim o servidor pago aqui funciona de forma o serviço. o servidor também e

dessa forma a lei de nivel de classe conforme respeitando a lei tendo discutindo

antes isso é um dos investimentos que tem de ser feito no município por que

nosso município sabe quando, tem uma gratificação que foi cortada que o salário

5
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Ílcou baixo o nosso governo Federal da um aumento ai de treze por cento e da

oito então isso vai só indo para trás o servidor publico no município. No qual foi
aprovado por unanimidade, o lo Secretario transferiu os trabalhos para o senhor

Presidente. Vereador Fábio Amrda Pereira para que possa prosseguir os

trabalhos. Com a palavra o vereador Reginaldo. Na forma regimental gostaria

de solicitar um requerimento gostaria senhor presidente requerer essa casa se

aprovado for, que na hora que vossa excelência for enviar o decreto da rejeição
das contas do ano de dois mil e sete do seúor Pedro Aureliano Rosa prefeito
Municipal, que também enviasse junto o decreto, a ata e o processo da comissão
única onde foi dado o direito a devesa do seúor Pedro Aureliano Rosa para

aquela comissâo, no qual recebeu a aprovação por unânime. PALAVRA
LME. O senhor presidente concede a palavra a vereador João Teodoro
Filho: Boa noite a todos, e dizer que as vezes a gente fica até constrangido. que a

educação do nosso pais é uma matéria que ninguém gosta de discuti, não gosta de

encal'ar a verdade de assumir a responsabilidade, sei que vosso povo vai levar

algum tempo para entender o poder da educação, poder do coúecimento tanto e

que teve boatos que foi candidatos lutando pela educação não teve uma boa

Íundação, mais que nós temos que continuar buscando essa regularidade, nós

temos que buscar colocar pessoas competente, não estou dizendo que os

professores de Nova Nazaré são incompetente eu fiço a analise e vi sim feita e

bom lembrando meu amigo Fábio Amrda eu queria essa repercussão nacional

Fábio que todos os nossos professores do nosso pais fossem analisados, que

todos os alunos fossem analisados, mais temos de mudar o jeito de analisá-los o

professor cosfuma dizer que, eu tava lendo um texto de romanos TQC de Nova

Nazaré quando agradece a tia fulana, a tia cicrana., queria pedir vou conversar

com o diretor ou com a diretora sobre ti nâo é tia é professor na escola é

professor e mestre não é tia, titia da uma impressão que não sabe nada e ta ali só

para passar levar o tempo, fala a questâo e peço ao senhores professores que

exijaÀ o titulo do professor que os alunos mesmo formando de ADC receita

agradeço ao meu professor fulano ou a minha professora. vamos banir essa

questão tio. são professores que tem de ser respeitáveis como professor. quandir

a questão do IDEB no nosso município que a nossa escola talvez seja a que mais

tem professor pós graduado, é que mais tem, professor pós graduado enr

Geogiafia, em Historia em varias formações e nosso índice é baixo, ai vem

alguÉm e diz pra mim você vi lá o menino que passou no vestibular. o fulano

vamos seguir o quarto exemplo. é a atribuição, eu acredito no nosso povo. nós

temos qualidade se intensificar uma coleta de todos os efeitos que tem eu

concordo com ele, mais cobre dele que tivesse um pouco mais de ação na frente

da secretaria. se tivesse mais humildade de denunciar as ocatrua que conviveu

unto na educação, que pafiicipou junto com o secretario, que deveria com §
.t
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vereador ter a humildade de chegar denunciar e pedir demissão não todos os
or.rtros primeiro que Íizesse prefeito eu nâo vou, compaquitar comigo, um pacote
ccrm isso eu to fora e vou denunciar para o ministério publico, mais a questão é
que continua fazendo junto e depois que sai chuta a tigela e disse sevirá. a
responsabilidade é sua e quero nesse antes que me esqueça parabenizar o
proÍ'essor e diretor Carlos juntamente com sua equipe pelo curso liberatório de
vestibular com o apoio que deu voluntário ao nossos alunos. parabens ao
proÍ'essor e diretor Carlos por essa iniciativa, boa noite e muito obrigado. Com a
palavra o vereador Reginaldo. Boa noite, eu gostaria de iniciar minhas palavras
hoie a noite nessa tribuna recitando aqui no diário que teve no livro da republica.
os homens todos recebemos por natureza, e se fazem diferente pelos hábitos que
requerem, senhor presidente e nobres colegas, cada dia que passa eu vou ficando
mais envergonhado ainda, por que a ganância do homem ela chega a tamanho,
que não importa mais o cidadão o ser humano que somos para frente a ganância
coroe. ela destrói a humanidade, da para olhar no olhos de cada um ai encima,
muitos querem jogar a culpa encima do próprio cidadão, mais na hora de oferta.
na hora de chega e falar eu vou te dar uma casa, eu vou te dar 5 mil reais,
descontando aINSS, cai paÍa 4 e novecentos, isso e que me deixa envergonhado.
são essas coisas que acontece não só em Nova Nazaré mais no pais, sâo essas
coisas que acontece aqui que a gente ver que tem um gasto da nossa saúde. aqui.
de quase vinte por cento, e não conseguimos alcançar atendimento básico. tão
perdendo Odontologi4 com venda de odontologia, seis mil reais pro convenio no
hospital regional que é de premiaçâo nós não alcançamos, mais a gente Ílca rnais
estupendo. quando a gente passa pelo um processo eleitoral como foi esses

rnuitos aqui virão como foi fiscalizado e tudo mais, a gente consegue encontrar
pessoas, que ainda consegue dar dinheiro oferecer vantagens. ao cidadão. usando
a sua influência politípica, do seu massacre ou seja você o eusapâo para poder
pressioná-lo para poder levar a justiça e inventar inverdades, inventar calunias é

isso que nós aqui eu como político hoje fico envergoúado, que alem de tudo
ainda não sabe perde, mais não foi er:, não a senhora Railda que ganhou, foi
vocês o povo então não tem cobrar nem de mim, nem da senhora Railda tem de

cobrar e de vocês o povo mais vocês tem o que dizer ao gesto que esta na

atualidade. nâo fez desviou verbas ta aqui os alunos, os professores cheque sem

Íundo da educaçâo. ainda vem dar um de bonziúo aqui, dizer que a culpa e dos
proÍ'essores por que o IDEB ficou baixo, cadê a fiscalização lá na hora. cadê lá.

verrr cá professor o que ta precisando, ta precisando de um livro melhor. ta
precisando trazer alguém aqui para dar uma explicação melhor. ao eives disso.
escorrega pelo ralo do banheiro a verba. agora querjogar a culpa nos professores.
anranhâ encima dos alunos, ate jogarão falavam que os alunos tava comendo
muito. por que só a metade da cumpuquinha, ainda o que fica mais incrível ainda
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e que fala que é por causa nutricionista, não pode dar o cumpuquinha cheia, isso

é uma vergonha, enquanto Água Boa gasta com 3 mil alunos cento e trinta mil
reais em dois mil e sete, Nova Nazaré gastou noventa e sete mil com seiscentos e
noventa e sete alunos. enquanto algumas aldeias gastou 3 mil e quinhentos quilos
de sal quem meche aqui com propriedade rural sabe quantas vaquinhas come
esse sal e quanto tempo também isso e uma vergoúa e ainda depois por cima
quererjogar a culpa no professor por que o DEB ficou baixo. colocar a culpa nos

alunos. por que a carteira quebrou, ou por que estão comendo muito. ainda vir-n

clizel aqui fala verdade, se ouve rolo vem aqui e fala é uma hipocrisia do tamanho
que a gente fica envergonhado, é uma hipocrisia é sabe que dentro daquela
prelêitura ali, incrustável político que tava junto quando entregou o chequinho de

4 mil e novecentos reais mais a gente vai colocar a tona nos próximos capítulos
dessa novela, é isso que acontece, exatamente sem fim, sabe por que é sem Íirn"
por que tem pessoas que gosta de passar o gogo nos outros, mais Nova Nazar'é

tem dois ou três cursos de faculdade, curso superior, ta com a educaçào

excelente, ta com professores excelentes, o que acontece é que tem de investir
mais. mais não investir na conversa, não investir mudibliando as pessoas, e

investir de coração chamar seus servidores profissionais e falar o que vocês estâo

precisando para poder melhorar e isso que acontece, não é chegar aqui e querer
j ogara apontar culpa não, por que eu sou culpado, todo mundo aqui encima sào

culpado, todos, todos por que ouvi desvio á desvio, é nós todos somos cumprisse

por que abaixamos a cabeça por que o cidadão é meu padrinho político, por que o

cidadâo é meu amigo, meu compadre, mais só que ta esquecendo que esse tempo

vai passar. vai ficar a historia e essa historia aqui vocês vão lembrar lá na frente.

por que quando descobri e vim a tona, ai sim gente esse cidadão vai ter de mudar.

principahnente aqueles que receberam alguma propina para Ía indo na justiça

caluniar as pessoas por que esqueceram de avisar para essas pessoas, que também

dar cadeia para eles, esqueceram que da cadeia para eles por que dá, oferecer.

leceber é 4 anos de cadeia, olha a sinuca que deixou, e se tiver mentindo da 3

anos de cadeia, será que aquele coitado que recebeu alguma grana, será que vai

ter advogado. vai ter diúeiro para poder pagar advogado' será que ele vai ter'

dinheiro para ta comendo mamitex na cadeia enquanto isso o senhor Prefeito

trufa, tão ai de boa tranqüilo comendo arroz com feijão, se Rui Barbosa ainda

fbsse vivo, ainda falava, daria um nome a essa trufa toda, bicéfalo que é burro

sem cérebro por que o burro é o animal mais inteligente do mundo, então esse

pessoal vai ficar tranqüilo, quanto que esses cidadãos que receberam trezentos

ieais, uma oferta de uma casa. que a gente já ta sabendo, Yai ta lá apodrecendo na

cadeia,éessequeéop roblema então seúores e senhoras, nobres pares aqui não

se esqueça que uma hora a casa cai encima de alguns de você. meu muito

obrigado. Com palavra o vereador Jonas. Boa noite, falar de educaç ao com
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quem entende é bom, agora discuti não entende, estudou lá atrás pega e coloca
aqui são pessoas novas tem conhecimentos os alunos, que as vezes tem aluno que
tem mais conhecimento na hora, por que ta atualizado por que ta buscando.
agora tem gente que fala mesmo para e esquece o índice do IDEB que a gente
tava discutindo. tem uma serie se você vê a serie de avaliação que é feita para
sair essa nota, talvez se as pessoas tivesse um tempo eives de ficar tititi com
fofoca na casa do visiúo e falando da vida alheira, se chega é só ligar a
televisão, lá na televisão ta passando propaganda o que teve ser feito pra ser
avaliado, não é apenas um professor que estar na sala de aula. não apenas o aluno
que ta ali,tem uma serie de questão que envolve, essa questão do IDEB é o
investimento na educação,é o investimento no salário do professor. isso tudo
conta naquela nota do IDEB. mais as pessoas não sabe, por isso que eu acho que
talvez nossa educação vai melhorar o ano que vem, por que cada pessoa que
busca o conhecimento e vai estudando ela vai afualizando. se nossos vereadores
buscasse saber cada dia mais nós tinha discussão acalorada aqui dentro, por que
ficava conhecendo, e a preocupação seúores presidente lá dos professores isso é
por dia, é um professor discutindo com o outro mais o aluno não ta sabendo, ele
nâo sabe ler a palavra quando vai escrever escreve a palavra errada e todo dia
essa discussão, esse discussão esta na fase de crescimento e a prova ta ai no
IDEB que foi feita no município essa avaliação e teve crescimento e se deus
quiser esse ano vai crescer mais ainda, quando fala assim e muitas coisas errada.
eu lala assim por exemplo se o prefeito chegasse aqui para mim assinar um
cheque que na miúa gestão não teve neúum cheque sem fundo, nos seis ou
sete mês que eu passei lá nâo teve nenhum cheque sem fundo eu vou passar se

passar a data que eu assinei cheque lá num tem neúum lá; por que por causa
disso a responsabilidade, se você vai comprar um computador tem de saber o
preço do computador se o ônibus quebrou não pode comprar peça vai colocar a

peça em outro lugar aqui na educação não. então é essas coisas que tem de
acontecer e aconteceu na miúa gestão, nós tivemos em Brasília em uma semana

no congresso e conseguimos para Nova Nazaré o ônibus que Água Boa gaúo
dois. nós conseguimos para cá. falta o que essa complementação se o senhor for
lá o senhor vai ta verificando falto o que o prefeito ir lá em Brasília assinar os

lermos e os documentos da prefeitura ta ok, por isso que falo seúora Railda para

que as coisas funciona. tem de andar certo para que o ano que ven'l nossa

pref-eitura senhor mesmo sabe ficou sem vim trator. patrulha organizada por que

nossa prel-eitura tava inadimplente então isso gera tudo e o foco maior gente eu

sempre valei e venho falando quem investe na educação são prefeitos inteligente.
por que quem investe na educação isso aí é gradativo, você não planta e colhe
ho.ie na educação isso, aí é futuro, e quando se na educação nessa casa me

preocupo tenho duas filhas lá dentro estudando, eu me preocupo quando se fala
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em avaliação ao professores isso já era pra ser feito todo ano, mais é no inicio do

ano para contratar um professor tiúa de ser avaliado, por exemplo que e
companheiro. companheiro meu. por que eu sou amigo do prefeito eu coloco lá
dentro não é desse jeito, só assim nós vamos melhorar a qualidade de ensino não

desviar o dinheiro da educação aplicar o dinheiro que tem aqui na educaçào

vocês vào vê o resultado, e a partir do ano que vem vocês vão vê nrudança por
que eu confio nesse nova administração, e os professores que acreditaranr
tarnbém que de a volta por em acreditar vai ver esse resultado" isso ai a 

-qente 
tenr

lé ern deus entâo senhora Railda e vocês vereadores que ta aqui pra ver né

companheiro Salgadiúo. O presidente diz. Bom, também quero fazer aqui os

meus comentários, referente no que foi falado ai na sessâo, onde eu vi que nossa
educaçâo, melhoro, melhoro por que melhoro em terrnos de educacionais e de

anos anteriores que tiúa menor índice de bastante reclamação do professores. do
ensino médio, referente as questão do dos alunos do ensino fundamental, isso do
ano retrasado o não passado melhoro um pouco, do ano passado para esse ano

melhoro mais ainda eu creio que a tendência é de melhoro ainda mais que

estabeleça prograÍnas e manejos pra que possa melhorar esse questão da

educaçâo, vou sita um exemplo vamos falar a questão do salirio falar a questão

básica sumiu a prefeitura e ate hoje , caracterização de uns tempo atrás o salário
nosso é pago um mês atrasado, quem pagava atual era só a câmara e ate hoje
paga atual o FUNDEB ano passado foi feita a discussão foi valiosa eu sou o
presidente do FUNDEB meu irmão é presidente tem varias pessoas o vice
participa do conselho, outra coisa aqui se não falha a memória a questão do

salário chegou no Íinal do ano, dezembro pagou novembro e o salário de

dezembro quem é que paga, foi feita essa discussão como o FI-INDEB sessenta

por cento e sobra recurso conseguimos então o conselho bater o pe, para pagar o

novembro em novembro.o dezembro em dezembro isso dentro da educação

conseguiu ser mudado, apesar de ter muita pressão de conselho conseguir ter

mudar isso ai em cima da prefeitura isso já foi um passo grande, não são nada

mais é sessenta mil se não tivesse mudado o ano passado e esse ano tem cento e

cinqüenta mil de FUNDEB de sobra hoje, sessenta por cento dos professores.

teria só noventa, sessenta por lado ainda mais teria de pagar duas folhas em uma

só. ou seja , o ano passado professores tinha um abanos de cem reais cento e

cinqüenta reais isso é economia isso foi luta dentro do conselho pra melhorar eu

participo do conselho relativamente e continuo participando esse Íecurso soprou

mais do ano que vem, soprou mais por que por causa das políticas através

inclusive pelo ionselho da escola do FUNDEB. o ano seguinte tava ate falando

corr meu irrnão que condição sim. igual eu já citei antes desse recurso ou pafte

dele sendo para contratação de professores, seja em qualquer área, seja no ensino

Íündamental, seja no ensino médio, o ensino que fala hoje é um ciclo da primeira
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superior, pode andar o estado inteiro que vai dar trabalho para você encontral'
isso daí, eu mesmo dou beneficiário de uma to formando agora em Abril e fico
satisfeito por meu município ta dano o maior apoio, e apoio para meus colegas.
eu creio que a prefeita seúora Railda vai continua esse determinado programa
que tem de continuar entâo não é assim nós falar que estamos na beira do abismo.
graças a deus nós temos um município firme e forte e tem condição sim para
desenvolver e desenvolver da melhor forma, entâo quero aqui agradecer a
presença e a Paciência de todos e informamos a todos os Vereadores e

Munícipes, que a próxima sessão ordinária será no dia 01 de Dezembro de 2008
com inicio às 19 horas, no recinto da Câmara Municipal.

êà3
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Fábio Pereira -presidente-Interino

Railda de Fátima Alves - 2" secretária
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a oitava serie, que não diferencia ensino fundamental mais de quinta a oitava é

urn só. então em vários recursos podem ser destinados pra contratação de
professores para ajudar esses alunos que tem deficiência igual foi colocado para
melhorar esses alunos em salas especiais se nâo tem professores atualizados trás

de fora para melhorar essa questão da educação te dinheiro tem, não é por que

tem sessenta por cento que vai ser exclusive tudo de abonos vais passar o ano

inteiro só economizando para no final do ano pagar abonos nâo, não precisa parti
desse recurso pode ser destinando a contratação de outros professores e criar
salas especiais para ta atendo esse alunos que tem também necessidade especiais.
não voou dizer que eles são burros mais tem necessidade especifica, se precisa
contratar uma pessoa para mexer com o psicológico da criança, por linguagens
que seja contratados tem direito de recurso. vai lá abre -se uma sala durante a

selrana e que treine esses alunos, então eu vejo que já foi feita a proposta a ano
passado para esse ano a questão do salario, apesar que a prefeitura continua
pagando atrasado quem funcionário não deixa eu mentir quem recebeu esse mês

de novembro recebeu em Oufubro, Novembro vai receber em Dezembro, e

Dezembro vai ser pago em Janeiro com qual dinheiro então isso é problerna que

.iá veio na ampliação do município e vai ter da ser atualizado não sei a onde

ocorreu o problema se diúeiro vem pra pagar o funcionário por que segurou um

mês e passou para o mês seguinte, então hoje nós se encontra no FI-NDEB
pagando dentro do mês, Câmara pagando dentro do mês e os servidores a
prefeitura pagando atrasado. Referente a estrutura da escola eu assisti uma

matéria no jomal nacional, que eu fiquei encabulado, aluno andando de cavalo.

tava sem transporte e andado cinco quilômetros na margem de uma rodovia

asfaltada e carros em altas velocidades, indo para a escola indo para a escola de

pé dentro do estado de São Paulo eu não acreditei, São Paulo é capital é um dos

estados mais ricos do país, é o mais rico do pais e ocorre esse problema da

educação não tem escola crianças estudando debaixo da arvore, passou no jomal

nacional então isso é uma realidade nossa é realidade do pais não adianta eu virrl

aqui e falo que a escola ta ruim que isso ta aquilo, não a escola é boa tem prédio

suficiente para atender os alunos inclusive tem ar condicionado. nós tenl

biblioteca. os ar condicionado funciona ate hoje na CEMAT como todo o

processo no pais é demorado, mais que nossa escola só falta uma biblioteca para

ta ai sendo a escola praticamente melhor comparando em termos uma melhores

rro pais. a gente as vezes vê só o que tem aqui envolta não viaja' para que

realmente é isso que eu acabei de colocar pode ir atrás, no estado de São Paulo

vocês vão vê escolas que nem cadeira tem, senta-se no chão, nem quadro nào

tem. nem transporte então nosso escola mudou tem laboratório de informática,

tem prédio com ar condicionado funcionando, tem laboratório de informática,

disponibilizando trinta e seis bolsa de estudo dentro de Nova Nazaré para nível
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